

DEBRECENI UJSÁG

Tok. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egyes szám 3 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f

Felőlős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Majd ha fagy...

Igen, ezt szokták mondani, ha valakit kér az ember, amit nem lehet pillanatnyilag megadni. Majd, ha fagy!... Mikor esz meg már az a dolgot? Majd, ha fagy!... Sohanapján. Mégis, ugylátszik, hogy ez ez idő is elérkezett. Eljött az ígéretek teljesítésének ideje. Vagy talán csak a fagy jött el?... Egyedül a fagy, ez a szibériai fagy, a teljesített ígéretek közül?...

Az ember 23 fok minusznál minden reménybe belekapaszkodik. Így még abba a legendás mondásba is, hogy az ígéretek teljesítésére akkor kerül a sor, majd ha fagy. Nos, mélyen tisztelt uraim, ki nem érzi most, hogy tényleg itt a fagy? Hiszen már az észes ablakainkon kívül az összes reményünk is befagyott!... És befagyott az a hitünk is, hogy az eddigi ígéretek most a fagy idején teljesedésbe mennek. Minden befagyott. Minusz 23 fok van.

Maradjunk csak meg a most egyetlen szükséges dolgok mellett. Így fűtők között vessünk csak egy pillanatra a szeszadára, annak is a feketén meghuzódó parányi fekete gyémántra, mely rohamosan kezd elfűnni a család Argus-pillantásai előtt. Nincs szén! Rohamosan fagy a szén. De ez még a jobbik eset. Nagyon sokan vannak, akiknek már a fél éven sem volt és most sincs, ha csak szén nem állnak annyi a eszudárnál, ahol egy ismeretlen jövevény ezer háza szénét osztogat a szegényeknek. De ebből is csak ezer szegénynek jut. Azoknak is csak a fővárosban. De mi van vidéken? Ki tudja, hogy a vidéki nyomor mennyivel enyhébb vagy erősebb, mint a fővárosi? A hőmérő a vidéken egész harminc fokig süllyedt a mínusz alatt, tehát a szibériai hideghullám a magyar vidéket jobban megkínozta, mint a fővárost. És a vidék hallgat... vidékeiről kevesebb a panasz, mint a fővárosból... Mindegy. Segíteni mindennel kell és először ott, ahol a legnagyobb a szükség.

Arról van szó, kéremalázattal, hogy mivel elegendő szénnel amugysem lehetne minden szegény emberét ellátni az országnak, tehát megfelelő számú hatalmas melegedőket kell építeni. De vidéken is! Igen, van már egy nehézség, amelyet próbálkóppen nyitottak s talán azért szuperál olyan gyöngén. Kevés benne a meleg. Kevés. Több meleg kellene! Több meleget várnak az ország fagyoskodó szegényei, de nemcsak irányukban, hanem részükre is olyan jó, érezhető, valódi meleget, mely sikeresen birkózik meg ezzel a szibériai hideggel. Ez kellene!

Hohó, majd, ha fagy! — mondják az illetékesek. — Rendben van, épp most aktuális, de nem szabad késlekedni. Nyilván meg egy pár rozszám házat a szegény didergőknek, addig is, amíg építenek újakat és szerezzek meg azt a kis öromot az éret súlytottjainak, hogy melegedhes-

senek legalább, ha már meleg ételhez ugys csak nagyritkán juthatnak. De hagyják a frázisokat, ne mondják, hogy majd gondolkoznak rajta, mert ilyen farkasordító hidegben érezni csak igazán, hogy mennyire égetően sürgős ez a kérdés. Most kell

tenni! Mert ha meleg lesz megint, senki sem gondol majd a melegedőkre. És ha véletlenül előkerül az akta valahonnan, a nyári kánikulában megintcsak mosolyogva fogják félretenni ezzel a spontán megnyilatkozással: Majd, ha fagy!...

Nagy havazás volt az egész országban, de a hideg csak pár fokkal enyhült.

A leesett hótümegek erősen akadályozták a vasútforgalmat. Erdélyben 33 fokos hideg van. Egész Európában tovább tart a hideg.

Debrecenben keddről szerdára virradó éjszaka hatalmas hó esett, amely vastag fehér takarót borított az egész városra. A hősés következtében az idő enyhült, de nem olyan mértékben, mint ahogy ezt várták lehetett. A leesett hó 25-30 centiméteres.

A város megtette a szükséges intézkedéseket, hogy a havat azokról az utvonalakról eltávolítsák, ahol a forgalmat akadályozná. Egész napon át több munkás dolgozott a leesett hó eltakarításán.

Budapest, febr. 13.

Az egész országban havazik. A havazást még súlyosítja az erős északi szél. Tegnap Budapesten 23 centiméter volt a hó magassága, ma reggel hét órára 35 centiméterre emelkedett, azóta pedig délig újabb mintegy 10 centiméter vastagságú hó esett.

Az elmúlt éjszaka Budapesten csak 1 fokkal volt alacsonyabb a hőmérséklet és -19 C fokot mutatott a hőmérő, ma reggel 7 órakor -15 C fok hideg volt Budapesten, tegnap ugyanebben az időben -17 C fok hideg volt. A leghidegebb az éjszaka és ma reggel Szombathelyen volt, ahol -19 fokot mutatott ma reggel is a hőmérő.

De nemcsak Magyarország, hanem egész Európában változatlanul tart a hideg s csak néhol esőként lényegesenul egy-két fokkal.

FARKAS TAMADÁS A BÜKKBEN.

Miskolc, febr. 13. Amire már régóta nem emlékeznek a Bükkben megjelentek a farkasok. Egy farkasorda megtámadott több miskolci kereskedőt, akik a sajkondói vásárról tértek haza kocsiút.

Szombathely, febr. 13. A nagy hideg következtében a Dunántulnak oly területein is megjelentek a farkasok, ahol már emberemlékezet óta nem láttak farkast. A vadőrök már le is lőttek néhány farkast.

MISKOLCON HALÁLOS ÁLDOZATA IS VAN A FAGYNAK.

Egy napszámot hétfőn reggel megfagyva találtak ágyában. A vonatok mind nagy késéssel közlekednek a hideg miatt. A reáiskolában megszüntették a tanulók délutáni foglalkoztatását. Több diák ugyanis megfagyott orral és füffel érkezett az iskolába. A flu kereskedelmi iskolában harminc diák és egy tanár fűre fagyott meg. Csak gyors beavatkozással lehetett megmenteni őket a súlyosabb bajtól. Az Erzsébet kórházban több olyan beteg ápolnak, akik a dermesztő hidegben összefagytak.

Sátoraljaihegy, febr. 13. **Potreczky Jenő** tanfelügyelő intézkedésére Sátoraljaihegyen, a hideg miatt 4 papra az összes iskolákat bezárták.

A BAJAI VONALON MEGAKADT A FORGALOM.

Baja, febr. 13. A nagy hideg miatt a bajai vonatok közlekedésében zav-

arok álltak elő. A Kiskunhalas felé este nyolc óra után induló vonat csak Mateszalkaig jutott. Ott olyan hófúvásig került, hogy nem folytathatta tovább útját. A vonat másnap kenyérelen volt visszafelé hajára. A Budapestre este hat órakor induló személyvonat Bácsbokodnál megakadt.

PECSETT AZ UCCAN FAGYOTT MEG EGY EMBER.

Pécs, febr. 13. Vasárnap óta duhông Pécsett is a szibériai fagyhullám. A legutóbbi havazásból visszamaradt hóréteg a bejárás uccán annyira megkecményedett, hogy fuó gépek segítségével lehet csak az uttestről eltávolítani.

A nagy hideg különben emberéletet is követelt. Tegnap Schmidt János köztisztviselési alkalmazott, aminél hajnali munkájára indult, az uton összeesett. Mire a reggeli járólók rákadtak, már megfagyott.

A MÁV. több vonalán munkába helyezték a hóekéket.

Budapest, febr. 13. A Máv. igazgatóságától kapott értesülés szerint a tartós havazás és szélvihar következtében több vonalon hóakadályok keletkeztek, melyek a vonatforgalom lebonyolítását hátráltatták. A vonalokon keletkezett akadályok elhárítása céljából az összes hóekék munkába állottak.

A hóakadályok miatt megszüntették a mai nap folyamán a forgalmat Bicske-

Székesfehérvár—Adonypusztaszaboles—Paks és Sárvár—Zalabér között. A nehéz forgalmi viszonyok dacára a Máv. igazgatósága minden intézkedést megtett a Budapest ellátására rendelt szén, tűzifa és élelmiszer szállítmányok minden egyéb küldemény rovására elősorbán való szállítása és a pályaudvaroktól való elfuvarozhatása érdekében.

33 fok hideg van Erdélyben.

Farkasok Kolozsvár külvárosában.

Kolozsvár, febr. 13. Néhány nap óta még a rendes kemény erdélyi teleket is meghazudtító hideg uralkodik az erdélyi városokban. Az elmúlt hét végén heves hóviharakkal kezdődött a szokatlan hideg, amelyet még elviselhetetlenebbé tett az éles szél.

Tegnap a fagyhullám minden eddigi rekordot leverte.

Reggel mínusz harminchárom fokot mutatott a hőmérő, amire évtizedek óta nem volt példa.

Még az erdélyi hideg klímában sem. Tegnap reggel farkasok merészked-

Órát, órától, füstert Pálffytól vegyen, Kossuth ucca 7. szám.

tek be Kolozsvár külvárosáig.

A farkasok a házsongrádi új telepen, a Felső Majális ucca végén jelentek meg.

Behatoltak egy istállóba és összes-marcangoltak egy tehenet.

A fölriadt lakók félórai tüzeléssel tudták elriasztani a fenevadakat.

Predeal környékén olyan hideg uralkodik, amilyen negyven év óta nem volt. Az állandó szélviharok majd nem lehetnének teszi a vasúti forgalmat. A C. F. R. alkalmazottak a legnagyobb erőfeszítést fejtik ki, hogy legalább a fővonalon biztosítsák a vonatok közlekedését. Így is 3-4 órák késéssel futnak be a vonatok.

Több erdélyi városban az abnormis hideg a közművek funkálását is megakadályozta. Baj van a vízellátás és a villamos áramszolgáltatás körül is.

Nagyvárad tegnap este sötétségbe került, mert a villamos műtőcsöve a hidegben megrepedt.

Bukarest, febr. 13. Az ország minden részéből nagy hidegről érkeznek jelentések. A telefon és táviró összeköttetés az ország sok részével, azonkívül Brinnel, Béccsel és Belgráddal is megakadt. Bukovinából tegnap egyetlen vonat sem érkezett Bukarestbe. A táviróvonal helyreállítására nagy nehézségekbe ütközik, mert több helyen a farkasok megtámadták a vonaljavító munkásokat, akik kénytelenek voltak elmenekülni.

BEFAGYOTT A DUNA.

Bécs, febr. 13. Délben 2 órakor a Belvárosban a fagypontra alatt 13 fokot mértek. A havazás kisebb megszakításokkal folytatódik. A városi vízművek közlése szerint Bécs város vízellátása ma nem rosszabodott.

Bécs, febr. 13. A Duna csatrák szakasza egészen Altenwörthig befagyott. Ilyen formán Mohácsot Altenwörthig a Duna 550 km. hosszúságban befagyott.

Prága, febr. 13. A rendkívüli fagy, amely az ország egyes részein még mindig 25-30 fok, állandó bajokat okoz a közlekedésben. A gyorsvonatok átlag egy órák, a személyvonatok másfél órák, a tehervonatok 2 órák késéssel járnak. Az utasforgalom minimális, ha a fagyok nem enyhülnek, néhány gyorsvonat járatot beszüntetnek.

Másfél méter vastag jég a Tiszán. Szegedi jelentés szerint a Tiszát 1 és fél méter vastagságú jég fedi és a tiszai halászok attól tartanak, hogy komoly veszély fenyegeti a halakat.

DIVATOS ÁLARCCAL KELL VÉDEKEZNI A SPANYOLNÁTHA ELLEN.

Páris, febr. 13. A francia orvosi akadémia tegnap délelőtt ülést tartott, a melyen a spanyolnátha elleni védekezést vitatták meg. Dr. Marchoux véleménye szerint, mivel a fertőzés leginkább köhögés útján történik, legcélszerűbb volna, ha az orvosok és a kórházi személyzet megfelelő álarcot viselnének. Az álarcot úgy lehetne népszerűsíteni, ha a párisi divatcégek ebben az irányban megfelelő propagandát fejtenének ki a közönség között.

A budapesti egyetem jogi kara a protekcionizmus ellen.

A kar professzorai egyhangulag nagy jelentőségű határozatot hoztak.

Budapest, febr. 13. A Pázmány Péter Tudományegyetem jog- és államtudományi kara legutóbb tartott ülésén egy konkrét eset alkalmából, de a protekcionizmus körül általában szerzett tapasztalatokra is támaszkodva, nagyfontosságú határozatot hozott, amelynek az a célja, hogy intézményesen is biztosítsák az egyetemi professzoroknak azt a törekvését, hogy a tanárok minden külső befolyástól, zaklatástól mentessenek.

Az egyhanguan hozott határozat értelmében az egyetemi tanár független bírókra fennálló szabály mintájára, senkitől semmiféle formában a jelentkező jelölre nézve információt, vagy ajánlást el nem fogadhat. Ha ilyen közbenjárás kísérlete ezek után mégis megtörténne, az merőben zaklatásnak tekinthető és ennek megfelelő elbánásban részesítenék.

Hogyan kaphatnak kölcsönt a kisiparosok és kiskereskedők a Takarékos Hitelintézet által telajánlott száz ezer pengőből.

A Takarékos és Hitelintézet igazgatóságának, valamint a kereskedőknek és iparosoknak képviselői a kereskedelmi és iparkamarában a hó 13-án tartott értekezletükön véglegesen megállapították azokat a feltételeket, amelyek mellett az iparosok és kereskedők a Takarékos és Hitelintézet által felajánlott 100.000 pengős kölcsönben részesülhetnek. A kölcsön igénybevételének módja a következő:

Mindazok a kisiparosok és kiskereskedők, akik kölcsönt akarnak igénybevenni, kölcsön igénylési kérelmet tartoznak előterjeszteni. A kérelem előterjesztése az e célra készített nyomtatvány úrlapon történik. E nyomtatvány úrlap a Takarékos és Hitelintézet K. T.-nál kapható, amely az igénylők részére díjtalanul adatik. A kölcsön igénylésére szolgáló nyomtatványt a kölcsön igénylő pontosan kitöltve, a Takarékos és Hitelintézetnél nyújtja be, amely intézet igazgatósága a kérelmet az ipari és kereskedő érdekeltség véleményének meghallgatása után nyolc nap alatt elbírálja a kölcsönt, amely-

nyben annak akadálya nincs, folyósítja.

Egy-egy iparos és kereskedő által csak 500 pengő kölcsön igényelhető és csupán egyes kivételesen indokolt esetekben ad a pénzügyintézet 500 pengő felül, legfeljebb 1000 pengőig terjedhető kölcsönt.

A kölcsön a Nemzeti Bank mindenkor kamatlába mellett folyósíttatik. Létron hónaponként megújítható váltóra. A kölcsönt semmi más költség nem terheli. A kölcsön 24 hónap alatt fizetendő vissza a visszafizetés könnyebbé tétele végett a törlesztések havi részletekben történnek. Az igénybe vett kölcsön tíz százalékát a Takarékos és Hitelintézet veszteség tartalékként viszatartja a azt bankbetétként kezeli, a rendes betéti kamatláb mellett. E viszatartott összeget, amennyiben veszteség nem merül fel, a kölcsön igénylő a visszafizetés megtörténtével megkapja. A pénzügyintézet ugyanis, amely a kölcsönt teljesen altruisztikus alapon folyósítja, veszteséget ebből kifolyólag nem szenvedhet.

Egymásután ajánlják fel az iskola helyiségeket a magyar dalosok elszállásolására.

A debreceni országos dalosversenyre érkező dalosok elszállásolása céljából a dalosverseny előkészítésére alakult társadalmi Nagybizottság Elszállásolási Bizottsága felkérte a helybeli iskolafenntartó hatóságokat, hogy e célra a vezetőségük, illetve felügyeletük alatt álló tanintézetek helyiségeit átengedni sziveskedjenek.

Az Elszállásolási Bizottság ezen kérése — amint azt a jelek mutatják — minden iskolafenntartó hatóságnál a legnagyobb megértésre talált és ennek következtében máris egyre-másra érkeznek az értesítések a bizottsághoz arról, hogy a hazafias és kulturális célt szolgáló, országos jelentőségű dalosversenyre a legnagyobb készséggel és örömmel bocsátják az iskolafenntartó, illetve felügyelő hatóságok rendelkezésre az összes nélkülözhető helyiségeket.

A debreceni ref. egyház Márk Endre udvari tanácsos, ny. polgármester elnökelete alatt álló Gazdasági Bizottsága az összes — egyéb célokra igénybe nem vett — nélkülözhető elemi iskolai tantermeit készséggel bocsátotta rendelkezésre.

A debreceni róm. kath. Svetits intézet főnöknője és Mellau Márton pápai kamarás a Svetits intézet nélkülözhető helyiségeit engedték át. A debreceni izr. Fittközség — dr. Fejér Ferenc hitközségi elnöktől nyert értesülés szerint — az izraelita egyház iskoláit bocsátotta rendelkezésre.

Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város tanfelügyelője, Vasady Lajos kir. tanfelügyelő pedig az összes, hivatali hatáskörébe utalt állami elemi iskolák tantermét és egyéb helyiségeit engedte át.

A debreceni Siketnéma intézet igaz-

gatója, Markovics Árpád a vezetése alatt álló intézetben 100 dalos elszállásolására kíván helyet adni a debreceni ipartestület, amelynek elnöksége, vezetősége és tagjai a dalosverseny ügyét nagy szeretettel és megértéssel karolták fel, — mindjárt az első között bocsátotta rendelkezésére az iparosok szálló helyiségeit a dalosok elszállásolása céljából.

Dr. Lukács József a róm. kath. reál-gimnázium igazgatója az intézet tornatermét a verseny céljaira máris rendelkezésre bocsátotta.

A debreceni mozgófényképszínházak vezetősége az Apolló-, Vigszínház- és Uránia-mozgók helyiségeit, Debrecen sz. kir. város tanácsa a Csokonai színházat díjmentesen engedték át a verseny céljaira.

De ezeken kívül a helybeli hatóságok, iskolafenntartó testületek és a különböző társadalmi egyesületek, egyletek, olvasókörirendelkezése alatt álló helyiségek felajánlása is bizton remélhető, mivel ezek közül is egyesek által — bár egyelőre még nem hivatalos formában — a felajánlás már megtörtént.

A tömegszállásokkal alkalmas helyiségek további felajánlásait lapunkban fokozatosan annakidején közölni fogjuk.

Ilyen körülmények között remélhető, hogy a városunkba érkező dalostábor tömegszállásai a közintézményeknél biztosíthatók lesznek. A dalosokkal együtt Debrecenbe érkező dalegyleti vezetők és kísérőknek, valamint az országból ideutazó társadalmi, politikai, művészeti kiválóságoknak magánházként való elszállásolása érdekében szükséges intézkedések az Elszállásolási Bizottság által már szintén megtették a remélhető, hogy a társadalom tagjai közül igen sokan fognak magánházaikat felajánlani annnyal is inkább, mert a bizottság gondoskodni fog arról, hogy minden helyre a felajánlóhoz hasonló foglalkozású személy szállásoltassék el.

Magánházaik felajánlások bejelentését Sarkady István ellenőrnél, az Elszállásolási Bizottság ügyvezető elnökénél a városi adóhivatal 8. számú szobájában.

A ROMÁN KÖLCSÖN.

Budapest, febr. 13. A londoni lapok közlik a román kölcsön angol részletének kifizetéséről szóló cikket és az adóirás felhívásokat. A lapok editorialis részei igen fagyosan nyitkoznak a kölcsönről.

TROCKIJ TÜRÜKORSZAGBA ÉRKEZETT.

Angora, febr. 13. A lapok jelentése szerint Trockij tegnap este megérkezett Stambulba.

UJABB EGY FILLÉRESEKET HOZNAK FORGALOMBA.

Budapest, febr. 13. A kereskedelmi és ipariforgalom már hosszabb idő óta nélkülözi az egyfilléres érmét, amely a forgalomba kerülés után néhány hónap múlva, valahogyan eltűnt, elsikkadt, nemrégiben a Baross Szövetsége tiszteleggett Wekerle pénzügyminiszternél, akinél az egyfilléres érmék újabb és sürgős kibocsátását kérelmezték. A miniszter már intézkedett is ebben a kérdésben.

MÁRCIUS 8-AN TENYESZÁLLAT-VASÁR LESZ GYÖNGYÖSÖN.

Budapest, febr. 13. Hevesmegyei Gazdasági Egyesülete tenyesz állattársát március 8-án tartja meg Gyöngyösön. A kisgazdák kiállított állatai minden csoportban értékes gazdasági gépeket és pénzügyi nyereséget hoznak.

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabásati- és varróiskola és női divatterme

KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.

Felső iskolát végzett urleányok és urkölygek magántanulás és ipar képzésére felvételtnek.

SOPRON VÁRMEGYE IS CSAT-
LAKOZOTT A TÖRVÉNYHATÓ-
SÁGOK REVÍZIÓS MOZGALMAHOZ

Sopron, febr. 13. A Sopronvármegye közgyűlésén Östör József képviselő a revíziós mozgalommal kapcsolatban indítványozta, hogy a törvényhatósági bizottság minden oly politikai vagy társadalmi ügyvezető revíziós mozgalmat elítél, amely akár közvetlen, akár közvetlenül csak arra alkalmas, hogy ezzel az egész országot oly mélyen érintő létkérdésben az amugy is szakadásra hajlamos nemzetünket megbontsák. Felhívja az ellen, hogy az egész nemzetnek a revízióhoz való előjoga, bárki és bármilyen párt részéről belpolitikai pártokra kihatással, különösen, hogy e célból e nagy kérdéshez felülettséget, vagy avatatlanságot hozzanak elő. Ennek folytán minden tekintetben helyesül gróf Bothlen István revíziós politikáját, az indítványhoz Ruprecht Olivér felhívású tag hasonló értelemben szólott hozzá, amely után a közgyűlés Östör indítványát egyhangú lelkesedéssel elfogadta s a miniszterelnököt szívesen bizalmáról biztosította.

VONAT ÖSSZEÜTKÖZÉS 35 SEBE-
SULTTEL.

Bécs, febr. 13. A lapok jelentése szerint ma D. vonat az Arlóerő expresssel összeütközött. Hároman súlyosan és harmincketten könnyebben megsérültek. Az express vonat két kocsija, valamint a D. vonat mozdonya megsérült. A súlyos sérültek között külföldi nincs.

FARSANGZÁRÓ ALARCOS-BÁL
A CSAPOKERTI OLVASÓKÖRBE.

A Csapókerti Olvasókör szombaton 11 óra 16-án este 8 órai kezdettel farsangzáró alarcos-bált rendez.

Bizonyára a körnek ezen mulatsága is a legteljesebb siker jegyében fog lezajlani, amit biztosít egyfelől a vigalmi bizottság agitációja és körültekintő gondossága, mellyel mindent megtesz a siker érdekében.

Külön gondoskodás tárgyát képezi, hogy azon az összes alarcosok, akik az idei szezonban hasonló mulatságon részt vettek, azon megjelenéseiket. Azért ezután is kéri az alarcosokat, hogy amennyiben meghívóra tartanak igényt, azt Erdélyi Ferenc vigalmi bizottsági elnökkel (Árpádtér 16.) jelezzék.

Egyébként a vigalmi bizottság ezután is meghívja az összes alarcosokat.

Bizonyára a farsangzáró mulatság találkozási lesz mindazoknak, akik az idei farsangban jelmezekben vettek részt.

A vigalmi bizottság gondoskodik arról, hogy megfelelő jutalom részesítse a legszebb nőt, a legszebb férfit, a legtrübb nőt, a legtrübb férfit, a legkomikusabb nőt, a legkomikusabb férfit stb. jelemezéseket.

A mulatságon megjelent jelemezéseknek csoportképen való megörökítéséről a vigalmi bizottság fog gondoskodni.

E bálon a zenét Halmaj Imre közönségszerető zenekara szolgáltatja, belépőt minden személyenként 1 pengő 20 fillér és az adó.

Ételekről és italokról gondoskodva külön ruhatár.

**Kihallgatták a m. kepercési fő-
jegyző bűnügyének vádlottjait.**

Megkezdtek a tanúk kihallgatását.

A volt m. kepercési főjegyző bűnügyében tegnap tovább folytatták a debreceni törvényszéken a főtárgyalást Dr. Serly Jenő táblabíró főtárgyalási elnök eszének a szövevényes bűnügy négy vádlottját hallgatta ki az egyes vádpontokra vonatkozólag. Tökés Vince és három vádlott társát Dr. Serly elnök kérdéseire nyilatkoztak az egyes vádpontokra vonatkozólag és bizonyították, hogy a csúf.

sikkasztás és okirathamítás miatt ellenük emelt vádak alaptalanok és a terükre rótt büncselekményeket nem követték el.

A tanúk kihallgatása ezután kezdődik a monstre bűnügyben, ami hetekig fog eltartani. A tanúk között szerepel csaknem az egész m. kepercési intelligencia. De több debreceni lakos kihallgatására is sor kerül.

**Tegnap kilencen haltak meg
influenzában.**

Budapest, febr. 13. Az influenza-megbetegedések egyre súlyosabb lefolyásúakká válnak.

Tegnap kilencen haltak meg influenza következtében. A tisztifőorvos mai jelentése a következőképpen szól:

— Február 12-én a székesfehérváros területéről és a vidékről influenza miatt 158 beteget szállítottak be a Szent

László-kórházba. Ezek közül tüdőgyulladásos van 15-nek. A kórházban ez idő szerint

759 influenza miatt felvett beteget ápolnak.

A kórházban influenza következtében 3-an haltak meg.

— A kerületi tisztifőorvosok jelentése szerint az otthon ápolt influenzás betegek közül 6-an haltak meg.

**Hogyan ajándékozta meg népét
az alvari maharadzsa?**

Különös pénzosztás.

Erdékes és szokatlan módját találta ki alattvalói megörvendtetésének az indiai Alvar maharadzsa. A dus gazdag indiai fejedelem koronázási jubileuma alkalmából nagyon nagy meglepetésben szerette volna részesíteni hűséges népét. Sokáig tette a fejét, hogyan tegye emlékeztető ezt az ünnepnapot, végül is nagyszzerű gondolata támadt.

Lemérette magát egy mérlegen és amennyi súlya volt, annyi súlyú ezüstpénzt osztott ki a szegények között.

Mondanunk sem kell, hogy a szegények jól jártak, mert a maharadzsa jócskán gömbölydött volt és így a testsúlya is sokat jelentett — ezüstben.

**Az országos dalosversenyre
érkező dalosok ellátása.**

A magyar kultúra s az öntudatos hazaszeretet fenséges eszméje az, ami a magyar dalosok táborát összegyűjti a folyó évi június hó utolsó napjaiban Debrecenben, Keletmagyarország székhelyén tartandó országos dalversenyen. Az ide seregülő magyar dalosok ezreinek élelmezése, ellátása azon egyik főkérdés, amely legjobban foglalkoztatja a dalosversennyel kapcsolatban Debrecen város lakosainak vezető tagjaiból alakított társadalmi nagybizottságot, mert hiszen nem lehet érdektelen az a kiváló fontossággal bíró körülmény, hogy az ide özönlő dalosok ezrei a támogatási helyeken, a város vendéglőiben, éttermeiben milyen ellátásban és milyen egységáron mellett kaphatnak élvezetes és bőséges ellátást.

Ebben a kérdésben a társadalmi nagybizottság Élelmezési Bizottságának közszeretettel álló elnöke, dr. Vass Károly városi tanácsnok már hetek óta tárgyalásokat folytat a helybeli vendéglős ipartársulat tagjaival, akik különösen hangsúlyozták, hogy ők izletes és lehetőleg minden igényt kielégítő olyan ellátást kívánnak a dalosok részére biztosítani, hogy azzal

Debrecen város vendéglős iparának szükségzerte elismert jó hírnevéhez méltóan bizonyuljanak.

Dr. Vass Károly városi tanácsnok, aki a magyar dalosügynek lelkes barátja és hűséges támogatója, minden lehetőséget arra, hogy az izletes és bőséges ellátást lehetőleg legolcsóbb egységáron biztosíthassa az ország dalosainak. Természetes, hogy a debreceni vendéglősöknek ez alkalomból minden lehető el kell követni arra, hogy a dalosok ellátása izletes és bőséges adagolás mellett is a lehető legolcsóbb áron legyen megoldható, mert hiszen a dalosverseny résztvevőinek számát lényegesen befolyásolni fogja az élelmezésért megállapítandó egységár mértéke. A legutóbbi őrjási arányú wien nemzetközi dalosverseny nagymértvű látogatottságát előnyösen befolyásolta az étkezési egységárak méltányos és normális volta, mely mellett a wien vendéglősök az elfogyasztott italokból származó bevételeikben bőséges kárpótlást nyertek. Bizton reméljük, hogy a debreceni vendéglősök az ellátási egységáruk megállapításá-

nál ezekre figyelemmel lesznek s azokat közmegelegedésre fogják megállapítani.

**MEGKEZDTEK A MUNKANÉLKÜLI
SEGÉLYEK SZÉTOZTÁSÁT.**

Debrecen város törvényhatósági bizottsága a legutóbbi rendkívüli közgyűlésen tudvalevően 25 ezer pengőt szavazott meg a munkanélküliség és a nyomor enyhítésére. A közgyűlés a segély szétosztására vonatkozólag úgy határozott, hogy azt a népjóléti hivatal ossza ki és pedig elsősorban természetben. Csak olyan munkanélküliek kapnak segélyt, akik igazolják, hogy a hatósági munkaközvetítőnél munkára jelentkeztek, de munkát nem kaptak.

A végrehajtó bizottságba a törvényhatóság részéről Sz. Kun Bélát, Sztankay Bélát és Márk Endrét, a városi tanács részéről dr. Csürös Ferenc tanácsnokot és Ary Lajos főszámvevőt, a népjóléti hivatal részéről Bíró Jenő igazgatót, továbbá Holló János párttitkárt a szervezett munkások, Gáspár József építőmestert pedig a szervezetlen munkások részéről választották be.

A segélyek kiosztását már meg is kezdték.

**DANIÁBAN KÉT KOMP UTASOK
KAL A TENGEBE FAGYOTT.**

Budapest, febr. 13. Koppenhágából jelentik, hogy két komp, amelyen 16 utas tartózkodott, a tengerbe fagyott.

**MELEGÉTELT OSZTOTTAK KI A
TÉGLAVETŐ ÉS A FEKETE BARAKOK
INSÉGESEI KÖZÖTT.**

A nagy hidegek miatt a régi Téglavetőben és a fekete barakokban lakó szegények nagy inségben vannak. — Munkaalkalom nem igen akad a számkura s így se tüzelőanyagra, se élelmiszerre nem kerül pénzük.

Epen ezért a város jószívű polgárai Iványi Sándor kezdeményezésére társadalmi mozgalom indítottak a régi Téglavető és a fekete barakok inségeinek a segélyezésére.

A segélyezést már meg is kezdték. A fekete barakoknál eddig kétszáz család-
nak osztottak ki meleg ételt, míg a régi Téglavető szegényei közül 169 családot részesítettek élelmiszer segélyben.

A nemesszívű akciót tovább folytatják s ha a beküldött pénz és élelmiszer adományokból jut, más helyen lakó szegényeket is fognak segélyezni.



a legegyszerűbb háziapatika:

NAPIHIREK

Időjárás: Egyelőre még havazás várható, különösen keleten a fagy gyengülésével és főleg nyugaton erősebb szelekkel, hófúvással.

A vasárnapi iskolák vezetői ezúton közlik az érdekeltekkel, hogy a mindennapi iskola tanítással egyidejűleg a vasárnapi iskolai tanítások is szünetelnek.

Értesítés. Tekintettel a rendkívüli hideg időjárásra és az influenza megbetegedés szaporodására, a polgármester úr a városi tisztifőorvos előterjesztésére az összes iskolákat bezáratta, hogy ezáltal is eleje vétség a megbetegedések tovább terjedésének. Értesítem az érdekelteket, hogy a református egyház összes elemi fiú és leányiskolájában folyó hó 26-ig nem lesz tanítás, a gyermekeknek csak 26-án reggel 8 óra kell az iskolába felmenni. Iskolaszéki elnök.

A volt szabadkai honvédek bajtársi szövetsége felkéri mindazokat a tiszteket, altiszteket s legénységi állományú egyeneket, akik a világháború alatt a 6. honv. gyalogezred, vagy a 6. népf. gyalogezred kötelékében teljesítették szolgálatot, szíveskedjenek pontos címküket s vendfokozatukat lev. lapon küldni Hadzás György ny. századosnál, Budapest, I. Várszínház u. 7. sz.

A Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya, amely a MEFHOSZ tanulmányutjait rendező, ezúton értesíti a hozzátartozókat, hogy a f. évi január hó 26. napján indult északafrikai tanulmány ut minden baj nélkül megérkezett Tuniszba. Ezzel kapcsolatban már most felhívjuk az utazás iránt érdeklődők figyelmét, hogy utazási osztályunk úgy busvétkor, mint a nyar folyamán több tanulmányutat rendez a legnépszerűbb árak mellett Európa különböző országaiban, sőt megfelelő számu jelentkező esetén Amerikába is. Az érdeklődőknek készséggel szolgál felvilágosítással írodánk (Budapest, IX. Ferenc körút 38., fsz. 2. Telefon automata 874—48.) akár levélben is, akár szóbeli megkeresésekre is naponta d. u. 3—5 óra között.

Debreceni Helyi vasút r.-t. Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a MAV. pályaudvarról a Gazdasági akadémiára 22 ó. 04 percekor induló 61. sz. és a Gazdasági akadémiáról 22 ó. 43 percekor induló 63. számú vilámas vonatok közlekedését a mai nappal további intézkedésig beszüntetjük. Debrecen, 1929. február 13. Az üzletigazgatóság.

A hentesárk magyar elnevezése. A hentesek ipartestülete idegen hangzású gyártmányok névmagyarosítására pályázatot hirdet. Az egyik ben tesmester már elállt egy pár javaslat. E szerint a parizeri nevezék ezentúl szinkolbászának, a krakkói füstöltsonka kolbászának, a prágai sonkát pedig gyogysonkának. A beérkező pályázatokat élénk érdeklődéssel várják.

Gazdálkodó ifjak táncestélye a Korona dísztermében 16-án, szombaton a tanfolyam kis próbaháljával egybekötve.

Rengeteg szegény látogatja a főváros melegedőit.

Huszezer ingyen ebédet osztanak ki a szegények között.

Budapest, febr. 13. A főváros különböző részében megnyitott melegedő szobákat oly tömegesen lepik el a nélkülöző tömegek, hogy új melegedő szobákat nyitottak a X. kerületi Kápolnateri iskolában s ezzel a melegedő szobák száma 17-re emelkedett.

A melegedő helyiségek egész nap

nyitva vannak, a melegedőknek korlátlan számban osztanak meleg levest s kenyert. Már megkezdtek a 29 ezer ingyenebéd osztását is. Itt is nehézségeket okoz az influenza járvány, mert a népkonyhák személyzete nagyrészt beteg. Megkezdtek az ingyen szénosztást is.

Leégett a páduai törvényszéki épület.

Ezernél több peres akta elpusztult.

Milánó, febr. 13. A páduai igazságügyi palota, amely évszázadokkal ezelőtti kolostor volt, teljesen leégett. A hidegben az oltás nehéz volt, négy szivattyú befagyott és a gumitömlők is használhatatlanná váltak. A törvényszék egész irattára odaveszett. Több, mint 1200 folyamatban levő bünyügy aktái égtek el. A tűzvész az igazság-

szolgáltatásban súlyos zavarokat okozni, mert a folyamatban lévő bünyügyek aktáiról nincsenek másolatok.

Pádua, febr. 13. Az igazságügyi palotában támadt tűzzel szemben a tűzoltóság tehetetlennek bizonyult. Az épület egészen leégett, mindössze a bünyügyi osztály néhány iratesemőjét sikerült megmenteni.

Megfagyott az országuton egy Komádiban igyekvő szabadságos katona.

Budapest, febr. 13. Az országban uralkodó nagy hidegnek újabb áldozata van. Február 12-én Kőröszakáll közepében egy Komádika siető szabadságon levő katona az ország-

uton megfagyott s meghalt. A kiszállított katonai bizottság vizsgálatának eredménye szerint mulasztás senkit sem terhel.

Őrüлт ember kísértetjárása egy meggyilkolt nő fejével.

Borzalmas gyilkosság Páris környékén.

Budapest, febr. 13. Párisból jelentik, hogy egy előkelő párisi család leánya meghívást kapott, hogy töltsön néhány napot egy vidéki család kastélyában. A leány megérkezésekor a vendéglátók nem tartózkodtak a kastélyban. A felügyelő kinyitott egy vendégszobát, ahol a vendég az éjszakaig töltötte.

Az éj közepén a leány arra ébredt, hogy kísérteties kacagás hangzott a szobában. A leány bekapasolta a villanyt s látta, hogy egy férfi van a

szobában, aki egy levágott vérző női fejet tartott a kezében.

A leány erejének végső megfeszítésével kiszökött a szobából s másnap találtak rá egy elhagyott folyosón. Az éjszakai kísértet is ott volt még a kastélyban, akiről kiderült, hogy közveszélyes örült, aki a közeli elmeegógyintézetből szökött meg, áldozata pedig a kastély felügyelőnöje, akit a konyhában meglepett s meggyilkolt.

Felgyújtotta árulója házáat a hűtlen asszony.

Négy évi fegyházra ítélték a gyújtogatót.

Szeged, febr. 13. Különös gyújtogatósi ügy főtárgyalását tartotta most meg a szegedi törvényszék. Az elmúlt év nyarán éjszakának idején kigyuladt és porig égett Kiss Flórián egyik tanházára. A lángok közül Kádár Imre béres hűtagu családjaival csak az utolsó percekben tudott kimenekülni. A csendőrség névtelen levelek adatai alapján hosszú ideig nyomozott a tűz ügyében és megállapította, hogy gyújtogatót is börtönbe került. A mai főtárgyaláson azután világosság derült a különös bűnyügyre.

A gazda feleségét letartóztatták, aki hosszas vallatás után beismerte a gyújtogatót. Bevádolta azonban a férjét is, akiről azt állította, hogy az ő parancsára gyújtotta fel a házat. Kiss Fló-

rián is börtönbe került. A mai főtárgyaláson azután világosság derült a különös bűnyügyre. Vallomások hangzottak el, amelyek szerint az asszony benső barátságban volt férjének egyik rokonával. A gazda egy alkalommal hűtlenségen is érte feleségét. Kissné ekkor elhatározta, hogy bosszút áll árulóján. Hosszas nyomozás után jött rá, hogy a béres árulta el férjének. Éjszaka azután Kádár Imrére gyújtotta a házat.

Több tanu arról tett vallomást, hogy az asszony bosszúból hivatkozott arra, hogy férje bujtotta fel a gyújtogatóra. A bíróság Kiss Flóriánt felmentette a felbujtás vádjától, feleségét azon-

ban bűnösnek mondotta ki gyújtogató bűntettében és négy évi fegyházra ítélte.

NYOLC ÓRA ALATT REPÜLT A SZAHARÁT EGY FRANCIA PÍLÓTA.

Páris, febr. 13. A Richard-misszió, amely Fahrman-repülőgépen Franciaország és Madagaszkár között a légi összeköttetés lehetőségeit tanulmányozza, 8 óra 15 perces idő alatt átrepülte a Saharát minden nehézség nélkül és tegnap délután 5 órakor megérkezett Gaoiba. Richard francia pilóta holnap délelőtt indul tovább Miami városára felé.

Játékkártyák legnagyobb választékban, gyermekkártya 1 pengő 30 fillér, „Klubkártya” már 1 pengő 80 fillér, „Rummy kártya” 2 pengő 50 fillér játékműve. — Egyesületeknek engedély, tegyen egy próbavételt Springer papír- és fotoszaküzletében.

Az osztályorsorsjáték mai húzása 2 ezer pengőt nyertek: 37484 és 49345 számú sorsjegyek.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadásai. A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon e héten nem lesz több előadás. Dr. Huzella Tivadar, egyetemi ny. tanár Biológia és filozófia c. egy órás előadását, betegsége miatt később tartja meg. Dr. Probstner Arthur, egyetemi magántanár, klinikai adjunktus: Fejezetek a fejlődés-tan köréből című előadása február 28-án és azután következő két esztendőn lesz.

Felhívás a leventékhez és a leventék munkaadóhoz. Debrecen sz. kir. városi tisztifőorvosának javaslatára tekintettel a terjedő járványra a testnevelési órák a mai naptól folyó hó 23-ai bezárólag szünetelnek. Első testnevelési óra február hó 24-én, vasárnap reggel 8 órakor kezdődik. Testnevelési vezetőség.

Megfagyott nagyváradi kereskedő. Nagyváradról jelentik: Friedl Mihály Nagyváradi kereskedő még pár év előtt mint a Friedl és Jörös fűszerkereskedő cég beltagja, a város közbiztonságának közre tartozott. A cég megszűnt s ez idő óta Friedl iszákos lett, lerongyolódott. Tegnap este ittasan hagyta el az egyik kocsmát és a rettenetes hideg elől egyik kőszéccsel ház udvarára menekült, ahol az egyik nyitva lévő kamarában huzódott meg. Peggelre megfagyott, úgy találtak rá a házbeliek.

Bálok a nők érvényesíthetőségét első-sorban elegáns toalettjeiknek köszönhetik. Ezért az estélyi toalett helyes megválasztása egyik legnagyobb gondja a hálozóknak, különösen a leányok körében, hogy minél bájosabban, varázslatosabban, érdekesebben jelenhessenek meg a talán sorsdöntő estén. Labalfy Márkos Lujzával, (Rákóczi uca 41.) minden leánynak olyan báli ruhákat készítenek, hogy hódítóan szép legyen, kitűnjön a többi közül és sokba se kerüljön. Bálokon divatszalonjának toalettjei aratják a legnagyobb tetszést és sikert.

GYUKITS KALAP
EXTRA FEKETÉNÉL
23 pengő

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

**RÖVIDZÁRLAT OKOZTA
A NYIREGYHÁZAI JÁRÁSBÍRÓSÁG
ÉPÜLETÉBEN A TÜZET.**

Nyiregyháza, febr. 13. A járásbíró-ság irattárában keletkezett tűz okát a bizottság figyelmének a legapróbb körülményekre való kiterjesztésére dacára sem tudták teljes határozottsággal megállapítani.

Valószínűnek tartják, hogy rövid zárlat okozta a tüzet, amely felbeesülhetetlen kárt okozott, mert az irattárban 20 évre visszamenőleg fontos okmányok is voltak.

**AZ EMBEREVŐ CIGÁNYOK
BÜNPERE A BÍRÓSÁG ELŐTT.**

Budapest, febr. 13. A Felvidéki emberévő cigányok bűnperét áprilisban fogja tárgyalni a kassai törvényszék. A vádlottak közül többen meghaltak a vizsgálati fogságban, de még így is 28-an kerülnek a bíróság elé. A tárgyalást a nagy érdeklődésre való tekintettel nem a törvényszék épületében, hanem az arénában tartják meg.

Robbantó patronból cigarettaszikrát akart csinálni. Zalaegerszegről jelentik: Steffer István lebujszatni 22 éves földművelésügyi robbantó patronot talált házuk előtt. A sárgarézről való töltényből cigarettaszikrát akart csinálni magának. Előbb késsel vagdosza a töltény gutaesos végét, aztán pedig szegő árral fészegette. A fészegetés közben a töltény felrobbant és súlyosan megsebesítette a vigyázó leányt.

Megkerült a gazdátlanul talált véres szekér kocsisa. Az elmúlt napon az Árpád-téren egy kétlovas gazdátlan szekeret találtak. A rendőr a szekeret behajtotta a város istállójába. Mikor ott átvették a gazdátlan szekeret megállapították, hogy a szekér véres. Ebből a rendőrségen azt gyanították, hogy a szekér kocsisát valami baleset érthette. A gazdátlan szekér ügyében a rendőrség megindította a nyomozást. A két lovas szekér tulajdonosa Dorka János bellegelői gazdálkodó, jelentkezett a rendőrségen és elmondta, hogy az eltűnés napján sógora, Bánki Imre marhahúst szállított be a városban a szekéren s azóta nem tért vissza. Tegnap aztán a véres szekér ügyében nyomozó detektívek megállapították, hogy Bánki Imrével csakugyan kisebb baleset történt, azonban a szekér a szállított marhahústól lett véres. Bánki Imre már bába is került. A rendőrség intézkedett, hogy a város istállójából adják ki Dorka János gazdálkodónak a szekeret.

Agyongázolta a hóke. Sopronból jelentik: Borzalmas leletre bukkant az ágfalvi vasúti ör tegnap hajnalban, amikor a jelzőlámpát vitte ki. A pályatesten egy borzalmasan összeroncsolt hullát talált vérbefagyva. Ögylőre csak annyit lehetett megállapítani, hogy a szerencsétlen ember vasutas volt. A nyomozás azután kiderítette, hogy az összeroncsolt hulla Seili János 54 éves vasutas holtteste. Seili, aki a Déli vasútnál teljesített szolgálatot, a Sopronból Wienerneustadt felé éjszaka indított hóke gázolta el és vonozta magával mintegy 200 méteren keresztül. Az elgázolt vasutas négy gyermeket hagyott árván.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógépek részvénytársaság Debrecen, Piac u. 79.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata, Nagyvárad ucca 14-15. (volt Szív ucca.)

Elvetemült rablók a Téglavetőnél megfámadták egy napszámos asszonyt.

Ruháját és pár fillérjét akarták elrabolni.

A nyomor és hideg egymásután termi ki a kisebb-nagyobb bűnöket. A rettenetes hidegben bizony nem sokat gondolkoznak az emberek, ha arról van szó, hogy nyomoruságos tanyájukon befűtsenek rozoga kályhájukba. A Nagyerdőn nap-nap után vannak felpások, legutóbb pedig a régi Téglavető felé vezető uton tegnap vakmerő rablótámadás történt.

A rablótámadás áldozata egy szegény napszámos asszony, özv. Szabó Istvánné volt, aki a régi Téglavetőben lakik. Szabóné kedden bejött a városba, ahol munkát vállalt. Mikor megkapta a pénzt, kenyeret vett s a Hatvan uccai temető mellett vezető uton hazafelé indult. A kenyér a hóna alatt volt, egyik kezében pedig a napszám megmaradt részét, 1 pengő 70 fillért szorongatott.

Körülbelül 4 óra tájban indult el a

városból. Szabóné gyanútlanul sietett a hóval befutt uton, amikor egyszerre csak két fiatal csavargót vett észre.

Az egyik csavargó valamilyen kemény tárggyal fejbeütötte Szabónét, aki egy pillanatra megingott. Erre a másik suhanc hozzáugrott, kikapta kezéből a kenyeret és a pénzt, de mielőtt kerekét oldott volna, előbb megnézte, hogy mennyi a zsákmány. Mikor látta az 1 pengő 70 fillért, másik társával együtt nekiment a szerencsétlen asszonynak, akiről leakarták venni a kabátot és a ruhát.

Szabóné azonban ekkorra már teljesen magához tért az ütés okozta kábulatból s kiáltolni kezdett, mire a rablók elfutottak.

Szabóné a homlokán szenvedett súlyosabb sérülést. A rendőrség a rablók kézrekerítésére megindította a nyomozást.

Villamos és kocsí karambolja a fővárosban hat sebesüléssel.

Budapest, febr. 13. Az éjszaka országos havazás volt, amely a főváros közlekedésében zavarokat idézett elő, annyira, hogy a villamoskocsik elakadtak a hóban.

A Baross ucca és a József körút ke-

resztelésénél egy villamoskocsí fékje felmondta a szolgálatot s a kocsí bele-szaladt egy másik kocsiba. Egy utas súlyosan, 5 könnyebben sebesült meg. Az országos hidegnek több halálos áldozata is van.

Fabódéjában megfagyott egy 79 éves szőlőmunkás, aki napokig nem jutott élelmiszerhez.

A feleségére még élve akadtak rá.

Budapest, febr. 13. Peitl Antal 79 éves szőlőmunkás 51 éve élt együtt Reiszler Anna 68 éves asszonnyal, évek óta a Filler ucca 72. sz. telken húzód-tak meg egy fabódében, melyben két ágy állt és más butorzata alig volt. Az ágyak rongydarabokkal voltak kitöltve e ebben feküdt a férfi és a nő. Négy hamis kutyájuk volt és mindketten a kutyák között aludtak, hogy az állatok melegítsék őket. Szerdén reggel a házaspár nem adott életjelet magáról és Schaffer Antal utépítési vállalkozó egyik szolgálja arra lett figyelmes, hogy a fabódéből kiáltás hallatszik.

A fabódéba a szolgálja nem mert bemenni a kutyák miatt, de megpillantotta a földön fekvő öreg szőlőmunkást. Erre értesítette a mentőket és a rendőrséget. Egy koltbászdarabbal kiesalták a bódéből a harapós kutyákat és így a bizottság bemehetett. Ott találták a

földön a megfagyott öreg embert, aki-ben már nem volt élet. Reiszler Anna az ágyban feküdt, de még lélegzett. A mentőszolga levitte előbb a félig megfagyott öregasszonyt, majd a csonttá fagyott öreg szőlőmunkást holttestét. A házörbízottság megállapította, hogy a házaspár már napok óta nem jutott élelemhez.

Az asztalon találtak ugyan egy kiló kenyeret, ez ugyan csonttá fagyott és sem az öregembernek, sem az öregasszonynak nem volt annyi ereje, hogy az ágyról leszálljon és egyék.

Reiszler Anna elmondta, hogy az ura szerdén reggel felkelt nagy nehezen az ágyból, de összeesett s meg halt. Az asszony erre segítségért kiáltott s ezt hallotta meg az utépítési vállalkozó szolgálja, aki ezután segítséget hozott. Az asszonyt a mentők az Uj Szent János hórházba szállították.

Beesületszóra szabadon engedték az ir köztársaság vezérét. Belfastból jelentik: Az ulsteri hatóságok tegnap felajánlották De Valerának, hogy szabadlábba helyezik, ha beesületszavát

adja, hogy soha többé nem lép Ulster területére. De Valera az ajánlatot nem fogadta el. Inkább kitölti az egy havi börtönbüntetést, melyet tiltott határ-átlépés miatt kapott.

F.e.h.ér.f.o.g.a.k

Minden arcot vonzóvá és széppé tesznek, gyakran már a pompásan állító Chlorodont fogpaszta egyszeri használata után. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elelántesontényben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogmosás sörteje Chlorodont-fogkefével használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, melyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Kísérlelje meg egy tubus fogkrémmel, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—. Chlorodont-fogkefé (puha vagy kemény sörtejű) P 1.50. Chlorodont-szájvíz üvegenként P 2.60. Csak lekötődő színné csomagolásban „Chlorodont” felirattal valódi. Mindenütt kapható. — Leo Werke A. G., Dresden, magyarországi vezetőképviselete: Molnar Bertalan és Társa, Budapest.

Jó emésztésünk lesz, ha reggelként gyomorra egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk. A táplálkozási zavarok szakorvosai általános dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az anyagcserét, megélelntíti és a vért felfrissíti. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Meghalt Nagyvárad legöregebb embere. Hirsch Móric, Nagyvárad legöregebb embere tegnap 108 éves korában meghalt. Élete utolsó esztendőiben is csodálatos szellemi frissességgel beszélt változatos élettörténetéről az öreg ember. Felesége, aki 102 éves, szellemileg és testileg teljesen egészséges. Hirsch Móric sem volt beteg sohasem. Tegnap este lefeküdt és álmából nem ébredt fel.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: Születések: Dobi Gábor sorompós fia István, Szász József cipészegéd leány Emma, Fekete István fm. leány Katalin, Kocsis István utkaparó fia József, Mudra József napsz. fia Sándor, Guba János közsörüs fia József, Nagy Lajos máv. lakatos leány Irma, Kiss Gábor fm. fia István, Palágyi József szerelő fia Frigyes. — Halálozások: Manheim Noemi izr. 3 éves Kossuth u. 45, Rubi Sándorné ref. 59 éves Teleki u. 98., Szabó József ref. 37 éves Jánosi u. 25., Solyom János ref. 22 éves Homok u. 91., Ujj Sándor ref. 17 hónapos Belle-gölő 454, Eklé János ref. 90 éves Nyil ucca 124, Labancz Mihályné rkath. 54 éves Széchenyi u. 19., Sándor János gör. kath. 63 éves Haláp 117, özv. Kele-mén Andrásné ref. 85 éves Apaffy u. 11., Földesi Mihályné rkath. 63 éves Molnár u. 9.

Mézet ajánlanak a dohányosoknak. A nikotin kedvelőit mindegy bizonytal érdekelni fogja, hogy a méz kitűnő szer a dohányzás kedvezőtlen következményeinek ellensúlyozására. Ezt állítja legalább is egy francia orvosi szaklap, amelyről természetesen nem tudjuk, micsé-e összeköttetésben, mondjuk a francia méhészek és mézkezelők szövetségével. A nikotin, mint az erős dohányosok tapasztalhatták, bizonyos mértékben tul gyomorbántalmakat okoz — sot mérgezési tüneteket is idéz elő. Már most a méz hangyasavat tartalmaz, amely közömbösíti a mérgeket nevezhető nikotint. A méhészeknek tehát, akik füstölő masina helyett sokszor dohányzással tartják távol a méhesben a méheket, nagyon ajánlható, hogy mielőtt munkába fognának, néhány kanál mézet egyenek és ezzel már előre gyöngítsék a nikotin hatását. Ugyanezt ajánlja a francia lap az erős dohányosoknak is, mert a méz erősíti szervezeteiket és növeli annak ellenálló képességét.

Helyesen cselkszik, ha varrógép-, tü-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezli. Singer varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak. Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac u. 79.

Gondos szülők
a Kölcsönös Segélyző-Egylet
takarekperselyével
lepik meg
gyermeküket.

A perselyek alapbetétje 6 pengő, amely összeg a betevő javára azonnal kamatozik. A persely havonként legalább egyszer a szövetséget pénztárához beozandó, hogy itt az összegyűjtött pénz a tőkönnyveszkébe kamatozás céljából beirható legyen. A persely használata díjtalan.

Színház.

Csütörtök délután 3 órakor: **Szegény leányt nem lehet elvenni. Kardoss Géza fellépte.**

Csütörtök este D) héletben **Chicagói hercegnő.**

Péntek este bérletszünetben **Chicagói hercegnő.**

Szombat este bérletszünet **Chicagói hercegnő.**

Vasárnap d. a. fél 4-kor **Ferenyzy Mariannal Az utolsó Verebély lány.**

Vasárnap este bérletszünet **Chicagói hercegnő.**

Hétfő A) bérlet **Chicagói hercegnő.**

Kedden B) bérlet **Chicagói hercegnő.**

Szerdán este C) bérlet **Chicagói hercegnő.**

CHICAGOI HERCEGNŐ.

Operett bemutató
a Csokonai színházban.

A Csokonai színházban tegnap bemutatott Brahmer—Grünwald—Kálmán Imre társulása révén létrejött „Chicagói hercegnő” című operett magában foglalja ugyan a már ezernyi variációban ismert operett témát, de az a megoldás, amit produkálnak nem nevezhető szerencsésnek.

Igaz, hogy a három társszerzőhöz még két magyar fordító is csatlakozott, ők azonban csak alig észrevehető magyar aktualitást igyekeztek néhány tréfa formájában a librettóba csempézni, de egyébként a szöveg nélküli mindazt a vonzó kedvességet, ami a közönség szemében slágert jelent.

A két főszereplő kivételével a többi szereplő alakját úgy formálták meg a szerzők mintha mindegyikből hiányozna még a legszükségesebb jellemzés s így mindegyik félbenmaradt munkának látszik, úgy hogy a szereplőknek igen nagy gondot okoz jó figurát alakítani.

Még legjobban a kar és gyermekkar egyes felhasználása — sikerült, de itt is inkább Remete rendezői szakavatottságában látjuk a darabot mentő sikerült sakkhúzásokat.

Kálmán Imre szép muzsikája ellen-súlyozza némileg a librettó gyengességét. Kálmán ugyanis felhasználja — igen ötletesen — a magyaros muzsika érzelmére ható előnyeit a jazz muzsikával szemben.

A bemutató előadásán Timár Ilse, mint dollár milliós amerikai miss, nagy sikert aratott, szívhez szólóan énekelt, kedves követlenséggel játszott és művészi táncszámokkal excellált. Pazar kiállítású ruhái is kellemesen hatottak.

Minden árnyalatban művészi eszközökkel kidolgozott, hibátlan és kitűnően érvényesülő alakítást adott Unger István a trónörökös szerepében. Igen jó volt Tihanyi Jutka egy selypítő hercegnő szerepében. Táncművésze a legprecízebb művészi produkciókra képes.

Tamás Benő annyi eredeti humorral töltötte meg meglehetősen passzív szerepét, amire csak az ő ismert egyéni kiváló kvalitásai szolgálhattak alapul. Szigeti Jenő is megadta groteszk figurájának azt a zamatos humort, amit ez a kitűnő színész nagy szerepeiben csillogtatni szokott.

Kiseb szerepekben Szigethy Andor, Sugár Mihály, Misoga László és Fábrián járultak hozzá jó alakításukkal az előadás sikeréhez.

A zenekart Szathmáry Endre vezényelte s gondoskodott arról, hogy a darabnak a zenében mutatkozó kétség-telen értéke kifejezésre is jusson.

dr.—y.

Százharminchét embert öltek meg a bombayi uccai harcokban

Bombay, febr. 13. A tegnapi nap Bombayben meglehetősen nyugalomban telt el. A hinduk és mohamedánok között lefolyt véres harcok nyugvópontra jutottak és a katonaságnak már sehol sem kellett beavatkoznia. A nyolc napig tartó uccai harcok folyamán összesen 137 embert öltek meg, míg a sebesültek pontos száma 783.

A zavargások folyamán rengetek le-tartóztatás történt és a bombayi ható-

ságok több ezer hindu és mohamedán ellen indítottak bünvádi eljárást gyilkosság, rablás, közbotrányokozás, erőszakoskodás, hatóság elleni erőszak és egyéb büncselekmények címén.

A hinduk tömegesen hagyják el a várost, hogy kivonják magukat az igazságszolgáltatás alól. Az utóbbi napokban huszezer hindu utazott el Bombayből.

Minden vörös zászlóalj politikai ellen-örzés alatt áll

A szovjet vezérei rettegnek, hogy a katonaság államcsínyt fog elkövetni. — Több, mint ötszáz ezer fő a vörös hadsereg békéltetésére.

Az egyik angol lap munkatársa Oroszországban járt, ahonnan visszatérve, lapjában utelirást közölt. Az újságíró a vörös hadseregvel foglalkozva, többek között a következőket mondja:

A rendes hadsereg békéltetésére 515.000 mozgósítás esetén pedig a hadsereg létszáma másfél millió. A tisztek túlnyomó része a kommunista pártból kerül ki. A tisztelőket külön bizottságok vizsgálják és főként politikai meggyőződésük megállapítására helyezik a fősúlyt. A vezérkari tiszteket a legfelsőbb moszkvai hadiiskolában képezik ki, akiknek a legvadabb kommunista táborból válogatnak. A hadsereg politikai ellenörzése a rettegő szovjet legfőbb gondja. Ebből a célból spicli-szervezetet tart fenn. Mindig attól félnek, hogy a katonaság idővel külön osztállyá alakul át s államcsínyt fog elkövetni. Ezért

minden zászlóalj külön politikai ellenörzés alatt áll.

Minden ezrednek klubja van, ahol az emberekbe valóságos belevérik a kommunista mértelyt és arra a rögzítmére nevelik őket, hogy Oroszországot valami kapitalista támadás fenyegeti

Anglia, Franciaország vagy Oroszország részéről, míg Lengyelországot mindig mint eszközt ábrázolják.

Minden zászlóaljban ugynevezett cella

működik, amely a legmegbízhatóbb kommunista tisztekből és közlegényekből áll, akik azonnal feljelentenek minden politikailag gyanús mozzanatot. A tiszteknek nincs büntetési joguk és a szolgálat ellen vétőket a munkástörvény-széknek adják át.

A bolsevik népméltóknak megvan az okuk arra, hogy rettegjenek s minden gazdaságra elszánt katonaságot tartanak fegyverben, amely mindenkor kész őket megvédeni. Oroszországban ugyanis egy százmillió hazafias érzésű földművesosztály színylődik és várja az alkalmat, amikor lerázhathatja magáról a vörös csürheuralmát. Tudják ezt a moszkvai népbiztosok is, de azt is, hogy a hadsereg nemcsak munkáselemből áll, hanem olyanokból is, akik csak kényszerűségből vonultak be. Ezek nem lelkesednek a vörös uralomért, az első kínálkozó alkalommal a hatalom bitorló ellen fordítanak fegyverüket. Ezért igyekeznek a szovjet vezérei spicliet utján megtudni, kik azok a hadseregben, akik esetleg államcsínyre készülnek.

Ilyen rendszabályokkal, ilyen szellemmel azonban nem lehet hadsereget fenntartani s bizonyos, hogy egy jól megszervezett ellenforradalmi mozgalommal a földművesosztály támogatásával, el fogja söpörni a szovjetet vörös hadseregével együtt.

APOLLO

Főszerepben: Jackie Coogan és Lars Hanson.

A KIS ADMIRALIS

Tengeri dráma 8 felvonásban.

Megelőzi:

A SARGA VESZEDELEM

Dráma a boxerlázadás idejéből 7 felvonásban.

Főszerepben: Tim Mc. Coy és Claire Windsor.

Kísérő: Ceylon, természetrajzi felvételek.

Péntektől

Pola Negri a főszerepben!

A TITKOK ÓRAJA

és

AKIT FELVET A PÉNZ

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Az öreg vándoriparos szomorú sorsa. Orsházáról jelentik: A garantált országúton egy megfagyott idős embert találtak a járőrök, akiben Szemenyei Péter, az Alföld ismert vándor szíjgyártóját ismerték fel. Az öreg szíjgyártó számszámos tarisznyájával a tanyákat járta és az elszakadt lószerszámokat reperálhatta, ezzel kereste szűkös kenyerét. Amikor az egyik tanyáról doga végeztével tovább indult, a rettenetes hidegben az országúton elszédült és így fagyott meg.

Iparügyek.

Vendéglősmesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület vendéglős szakosztálya f. hó 15-én, pénteken délután 4 órakor az Ipartestület kis tanácstermében szakosztályi ülést tart. Tekintettel arra, hogy a tárgyszózatban a tagokat érdeklő, igen fontos ügyek szerepelnek, a tagok feltétlenül pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

Kályhás mesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület kályhás, fazekas szakosztálya f. hó 15-én, délután 5 órakor az Ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása. Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok teljes számu és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Kéfék, fésűs, esztergályos, stb. mesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület kéfék, fésűs, esztergályos, fa szobrász, fataragó, csutorás, gonbákotó, kécs, közörszűs, keztűs, szűs, esernyős, szövő-fono és kosárfonó szakosztálya f. hó 15-én, pénteken este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása. Tekintettel az ülés fontosságára, az elnökség ezúton kéri a tagokat, hogy ezen az ülésen pontosan és teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. A szakosztály elnöksége.

Lakatos mesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület lakatos, autógépheggesztő, bronzműves, kulfuró, mérlegkészítő, puskműves, reszelővágó, rézműves, rézöntő, sodronyos, szerszámkészítő, vasöntő szakosztálya f. hó 16-án, szombaton este 7 órakor az Ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása. Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok pontos és teljes számu megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

Mézeskalácsos mesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület mézeskalácsos szakosztálya f. hó 16-án, szombaton délután 3 órakor az Ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, előjárósági rendes és póttagok választása. Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok feltétlenül és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

273—1929. éln.

Hirdetmény.

A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur 72,773—1928. IV. b. c. számú leirata értelmében ezúton értesitem a törvényhatóság területén gyógyszergyakornoktartással 1928. évi december hó 31-ig felbuzott gyógyszerértelajdonosokat, illetve felelős vezetőket, hogy a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur fenti leiratával a gyógyszergyakornok tartási jogositványok hatályát 1929. évi január 1-től december 31-ig terjedő időre meghosszabbította.

Debrecen, 1929 február hó 8.

Dr. Vásáry István s. k. polgármester.

Soffőr

vizsgára szakszertlen műhely gyakorlatlaltal csak KISS gépműhelye és szoffőrtkolója készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Braszóbet ucca 26. szám.

Rádió.

CSÜTÖRTÖKI MŰSOR:

- 9.15: Gramofonhangverseny.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból és időjárásjelentés.
- 12.05: Zongorahangverseny. 1. Csajkovszky: Az évszakok; 2. Chopin: Prelüdiók.
- 12.25: Hírek.
- 12.35: A hangverseny folytatása.
- 13: Időjárásjelentés.
- 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
- 16: Rádió Szabad Egyetem.
- 16.35: Időjárás és hírek.
- 17.10: Dr. Niedermann Zoltán: „A vadászgazda teendői tavasszal”.
- 17.40: Szalai-Pepita Gyula és cigányzenekarának hangversenye.
- 18.45: Angol nyelvoktatás.
- 19.20: Vigjáték-előadás a Studióból. „A templom egero”.
- 21.10: Gramofonhangverseny.
- 22: Időjárásjelentés és hírek.
- 22.15: Widmár Antonio olasznyelvű előadása. — Utána: Bachmann jazz-band a Duna palota-nagyszállóból.
- Bécs, 11: Délelőtti hangverseny. — 18: Délutáni hangverseny. 19.45: Richard Wagner „A Walkürök” című operájának közvetítése. Az opera után képtáviratozás.
- Berlin, 15.30: Az amerikai népvándorlás. 16: Nagy költők világnézeté. — 17.40: Szavaltatok. 18.30: Nemzetközi gazdasági problémák. 19.30: Offenbach: „Hoffmann Erzählungen” című fantasztikus operájának közvetítése. — Utána a legújabb hírek és sportesemények, ezt követően tánczene.
- Bukarest, 17: Délutáni hangverseny. 18: Román zene. 18.30: Vidám műsor. 18.45: Szórakoztató zene. 21: Esti hangverseny. 23: A házi zenekar hangversenye.
- Kassa, 12.15: Déli hangverseny. — 17.10: Gramofonzene. 19.10: Turgenjev: „Im Sommer auf der Strasse” című műveinek közvetítése a Studióból. — 20.10: Prága a nép szíve, daljáték. — 20.25: A szlovák népdal. 20.50: Tánczene. 22: Hírek mindenfelől. Magyar Híradó.
- Milánó, 11.15: Gramofonzen. 17.20: Gyermekkaréke. 20.30: C. W. Gluck „Orfeo” c. operájának közvetítése.
- München, 12.55: Déli hangverseny. — 10: Elbeszélések. 17.30: Rádió-trió. — 19.55: Verdi „Der Maskenball” c. operájának közvetítése.
- Nápoly, 16.45: Meteorológiai jeleneés. 18.50: Gyermekóra. 16.58: A kereskedelmi kamara jelentése. 17: M. Sanarice (sopran) hangversenye. 21.02: Leonsavallo „Prestami Tue Moglie” c. operettjének közvetítése.
- Pozsony, 16.30: Délutáni hangverseny. 18.45: Filharmonikus hangverseny közvetítése Prágából, utána a legújabb hírek.
- Róma, 13: Rádió-trió 17.30: Szórakoztató zene. 19.56: Közlemények, sport és meteorológiai jelentés. 20.45: Egy opera közvetítése.

Hirdetmény.

A vámospércsi főjegyző 555—1929. sz. megkeresése folytán közhírré teszem, hogy a vámospércsi vadásztársulat 6714—1929. sz. a. a 77.685—1922. B. M. számú rendelet alapján engedélyt kapott arra, hogy Vámospércs község határában fekvő vadászterületének Boja Vahely és Körises nevű dűlőiben a kártékony és ragadozó állatokat foszforos méreggel irthassa 1929. év december hó 31-ig. Erről a tanyai lakosságot is ezzel értesítem, hogy jelzett területektől és időben jóságait tartásuk távol. Debrecen, 1929 február hó 12.

Dr. Vásáry István s. k. polgármester.

CSARNOK

Ne tudja senki!

Kis regény.

Péter ur habozott, tétovázott. Valami bököt szeretett volna mondani, hogy az neki csak hizelgő, ha oly ifjunak nézik — a szó torkán akadt; másra fordult a beszéd.

— Micsoda nagyszerű rózsák, nagysád! sipegé a csapongó beszédű éltes asszonyság, egy pompás bokrétára mutatva, ami egy japáni porcellánból szórta bődítő illatát. Gyönyörű, csodaszép! miféle fajta ugyan?

— Ez a legszebb máréchal Niel, amit a kertem felmutat. Láska, asszonyom, én olyan vagyok; letétem kegyetlen kézzel mindezt, amikor a legnagyobb pompájában van, pohárba teszem, beviszem a szobámba, ott élvezem az illatát. Arra való! nem az ártak, én nekem virul. Elvezni mindent, míg idejé nem mulja — ezt tartom az életben is.

— Ugy van, igaz van édes, nagysád. De ezek a virágok — ezek a csodaszép virágok. — Ugyan drága nagysád, megengedi, ugy-e? te Péter, csak egyet, éppen egyet ebből a rózsából, de nézd meg friss legyen, ilyen — éppen ilyen, mint ez itt.

Az meg egy szempillantás alatt eltűnt a bokrok mögött — rózsát keresni. Ugy örült, hogy elérhetett onnan. Valami különös fojtó volt a lég a körül az asszony körül. Illatos, bődítő, de nehéz, fullasztó, mint ahogy a temetőtlen virág megmérgezi a szoba levegőjét. Meg lehet halni a rózsá illattól is.

Eszébe se volt, miért is jött el tulajdonképpen. Mint ha üzte volna valami, hogy minél messzebb legyen onnan, attól a helytől, ahol az a nő van. Miért az, mi lehet az oka? Kábultan bandukolt az ösvényeken órahosszáig. Már késő is van, esteledik, haza kell menni. Letépett egy fonnyadt, megbarnult rózsát az utolsó töről, hogy üres kézzel ne térjen vissza.

— Látogasson meg, ha teheti, ügyvéd ur — mondá Balkányiné a bucsuzásnál.

— Nagysád nagyon kegyes. — Egy percig reá fűggeszté szemeit. Aztán elfordult, elfogta a düh önmagá iránt. Hogy nem tudott valami ügyeset, szépet mondani az elválásnál leg-alább! Ha azt is a könyvből lehetne megtanulni!

Még másnap is azzal gyötörte magát. Pedig hát mit tépelődik annyit azzal az asszonnyal, akihez semmi köze neki? Az ő ideje, ezse másra van szánva. Oda is ült nehéz íróasztalához, a poros akták közé, amik közül a feje bubja is alig hogy kilátszott; összegörnyedt, mint egy aggastyán, ugy betűzte az ócska írásokat. Ugy ment másnap, harmadnap. Este felé olykor a nyitott ablakon át egy sugár, szép nővési hölgyet pillantott meg, ha felvette a szemét, aki az udvarban kerülve lassan halad át, mintha félné, hogy háborgatja őt a munkájában. Balkányiné volt. A szeméi benn kalandoztak a homályos szobában, mintha keresne abban valakit. Ugyan kit? Az arcán halvány, elmosódó mosoly rajzolódott. Mit moso-

lyog? bizonyosan őtet, hogy olyan otrombán, esetlenül viselet magát nála a multkor. Halkan, nesztelen lebegett el, mint egy szellem. Amikor a kapu csengője jelenté, hogy elment, akkor még nagyobb buzgósággal esett neki az ügyvéd az írás-olvasásnak. Hanem a feje már nem volt tiszta, zugott, főtt, sehoggy sem bírta rendezni a gondolatait.

Szórakozottság, feledékenység vett erőt rajta. De hát mit is keres itt az asszony egy, mint más nap, miért zavarta a dolgos embereket csendes munkájukban? — Kedvetlen, komor lett. Immel-ámmal csinált mindent, mintha robotból végezné. Az ügyek is kezdtek lagymatagon folyni, amit domine Kornya, az ex-fiskális, fel is fedezett Argus-szemeivel.

— Hja, amice — az nem mén ám! Maga fiatal ember, tönkre teszi az egész jövőjét! A kö tudja, miért — miért nem, mindent összekonfundál. Ma is elkun-tumacirozta! ugy-e csodálkozik? hát persze, az ágendákban hült helye a dolognak. Igen — a Sós-féle executonális pörben. Már azt pedig jegyezze meg spektábilis, hogy az iszonyu crimen egy kezdő fiskálisnak, ami minden kliensét elvaditfia. Az elpártolt kliens pedig ellenség — domine — ellenség! azt tanulja meg, — amit nem lehet többé visszahódítani.

— De tán hamarabb mégis, mint a diplomát, ha elkunfiskálják az ember-től — mondá fellobbanva a fiatal ügyvéd.

— No itt van, haragszik! — kész az aprhensio. Ejnye domine! — pedig néha ez könnyen esik ám. Egy kis feledékenység most, egy kis hanyag-ság máskor, feljelentés — vizsgálat silentium — észre se veszi az ember — hadarta Kornya ur füstfellegekbe burkolózva.

— Semmit se adnak ingyen! rá kell szolgálni mindenre! veté oda a fiatal ember, fel se pillantva az írásról.

— Természetes, persze, hogy ugy van! Azért nincs baj, csak — ej-ej, nem ilyen fellegekben mázskáló ember-nek csinálták azt az ügyvédi mesterséget. Fürgének, ügyesnek, ezer szem-nek lenni, mindenütt ott lenni, ahonnan kinéz valami, — aztán győzni a szóval, ha kell. A kliensek jönnek, omlnak, mint a zápor, — halad a mesterség. — Ezt a pénzes asszonyt is itt a szomszéd-ban — no hallgatok — harapta el a szót hirtelen, bozontos szemöldével hunyorítva.

Idején is. Mert a fiatal Garának tűzkarikát vetett a szemé a dühtől, ami előtötte.

Hát már megint az az asszony? Hát már mindig az fog az utjában állani!? Dühös volt önmagára, ha csak egy át-futó gondolattal is megállapodott nála; dühös az egész világra, ha róla beszél-tek. Nem akarta látni, hallani se róla. Miért? maga sem tudta. De ugy érezte, nagyon boldog volna, ha soha sem kel-lene többé a szeméi közé néznie. (Folyt. köv.)

859—1929. éln.

Hirdetmény.

Hajdúvármegye központi járás főszol-gabirájának 6714—1928. sz. megkere-sése folytán közhírré teszem, hogy Har-esarik Géza mint a vámospércsi vadász-társulat elnöke, Vámospércs határában levő területén ragadozó és kártékony állatoknak méreggel való pusztíthatásá-
ra kért engedélyt.

Ezen engedélyezés elleni netaláni észrevételek 8 nap alatt Hajdúvármegye központi járás főszolgabirájának adan-dók be.

Debrecen, 1929 február hó 10.

Dr. Vásáry István s. k. polgármester.

840—1929. éln.

Hirdetmény.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi mi-niszter urnak 35.444—1929. N. M. M. számú körrendelete értelmében ezuton hozom tudomására Debrecen sz. kir. város területén működő gyógyszer-tár-
ak tulajdonosainak és felelős vezetői-nek, hogy dr. Aczél Elemér által össze-állított, „Az Egészségügyre vonatkozó törvények és rendeletek gyűjteménye” című munkának V. és VI. kötetét a gyógyszer-tárak a 75641—1893. B. M. számú rendelet értelmében beszerezni és tartani kötelesek.

Felhívom ennél fogva fentnevezette-
ket, hogy fenti mü V. és VI. kötetének beszerzéséről haladéktalanul gondos-
kodjanak.

A m. kir. népjóléti és munkaügyi mi-niszter ur fenti rendeletének betartását a t. főorvos utján fogom ellenőrizni.

A munka Mai Henrik és Fia orvosi könyvkiadó cég kiadásában (IV. Mu-zem körút 35: jelent meg és ott kap-ható.

Debrecen, 1929 február hó 11.

Dr. Vásáry István s. k. polgármester.



Patkány Egeret Poloskát

svábbogarat azonnal irthat törvénye-
sen védett kiváló minőségű irtószet-
rel — Nagyon olc-ó árban kapható

STERN fesiteküzlelede

FIAC UCCA 10. SZAM, (BIKAVAL
SZEMBEN.) — Saját érdekeben győ-
zőlön meg. 0-0-0-0

SINGER
varrógépek
rög bevált fő minőségben

Kedvező
juttatási feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PIAC UCCA 79.

Vásárok jegyzéke.

- Február 14-én: Csepreg, Nagykálló, Szentlőrinc, Tiszalök, Zalaegerszeg, — Csabrendek (sertésvásár nincs). Állat-vásár: Mezőkövesd. Kirakodóvásár: Bajna.
- Február 15-én Csenger. Kirakodóvá-sár: Mád.
- Február 16-án: Büssü, Mike.
- Február 17-én: Felsődabas, Kóka, Új-kécske, Ujpest.
- Február 18-án: Celdömölk, Jászapáti, Karcag, Miskolc, Szeghalom, Tiszáná-na, Tüskevár (sertésvásár nincs). Állat-

vásár: Dunapataj, Nagyvácszony, Vál. Kirakodóvásár: Tatabánya.

Február 19-én: Kerkaszentmiklós, — Harkány. Kirakodóvásár: Dunapataj, Vál, Nagyvácszony. Marha- és kirakodó-vásár: Szentgyörgyvölgy.

Február 20-án: Magyarszentiván.
Február 21-én: Pacsa (sertésvásár nincs), Tét.

Február 22-én: Lenti (sertésvásár nincs). Állatvásár: Földeák, Szarvas (lővásár nincs).

Február 23-án: Állatvásár: Csongrád. Kirakodóvásár: Földeák. — Lővásár: Szarvas.

„Erzsébet Királyné Szálló”
Budapest, IV., Egyetem ucca 5. szám.
(A Belváros központjában.)

60 éve a fővárosi és vidéki ur háztartásai találkozó helye. — 100 mo-dern kényelmes szoba. — Az Étterem és Kávéházban csendes. — Az Erzsébet-szoba a főváros lemebb szobája. — Egy pincér rendezés.
POLGÁRI ÁRAK. SZABÓ ERZSÉBET tulajdonosa.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KOZLÉSI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÖLD-ben.

Westagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Férjhezmenne
nagyobb hozományú urileány ref. lelkészhez. Cim a Független Ujság-mál. 4989-b

Házasságokat
közvetít legjobb körökben is. Ügynökség, — Batthyány 13., udvarban 4387-c

Ajánlat.

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, fazonra 40 fillér, bubi és babi hajvágás 40 fillér. Miklós uca 53. Toma. 3323-c

Egy
szoba, konyha, istálló, disznóú, esetleg kerttel is kiadó. Busjdosó u. 14. 4418-c

Kiadó
három szobás komplett modern lakás áthelyezés miatt. Telefon 16-92 4419-c

Ezüst
ridikülök bélelését, feztük tisztítását, javítását, béli keztyük készítését 1 nap alatt vállalom. Kossuth uca 58. keresztépület. 259

Pincészoza
azonnalra kiadó. Teleki u. 34. 258

Kiadó
butorozott szoba, ágynem nélkül. Batthyány uca 3. 208

Uccai
2 szoba, veranda, élőkamara március 1-re kiadó, Magos u. 4. sz. — Megtekinthető: 9-12, 2-5. 1376

Különbejáratu
teljesen elkülönített butorozott szoba, központon kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1375

Teljes
ellátást kaphat intelligens leány. Jókai uca 22. 1373

Különbejáratu
butorozott szoba, magános ur vagy hölgy részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 1372

Azonnalra
kiadó szoba, konyhas lakás, Thaly Kálmán u. 4. 1369

Házvezetőnőnek
anyahelyettesnek ajánlkozok uri asszony, inkább jó bánásmód, szerényeb fizetés. F.-né, Iskola u. 8. 1367

Kiadó
szép butorozott szoba, teljes ellátással, központon, Iskola uca 8. 1365

Csapókert,
Kinizsi uca 55. szám alatt levő fűszerüzlet helyiség kiadó. Ertekezni lehet Oldal Györgynél. 228

Felcs
kertésznek, baromfia kezeléshez elárúsitónak, vagy pémbeszédőnek, óvadékkal megyek. Cim a kiadóban. 1355

Kiadó
április 1-re 2 szoba, — konyha, kamara, Eötvös u. 42. szám. 251

Gallér tisztítás
tükörfénnyel 8 fillérrért, Libándynál, Péterfia u. 4. szám. 258

Műköszörös
munkák, minden igénynek megfelelően készítenek modernül felszerelt műköszörűdében. Solingeni acélárak szaküzlete. Javitások szaküzletben. Bartha és Kun műköszörösök, Széchenyi uca 1. 488

Egy
szoba, konyha és fűskamara március 1-re kiadó. Rudolf uca 44. sz. Kerekes telep. 1295

Gyenge
tanulókat, magántanulókat olcsón tanít okl. tanító. Miklós uca 17. sz. 1325

Viktória
borsó, nem zsizsilitelente, bármilyen mennyiségben, vagy tételben is a tiszabúdi Korniss uradalomban q-ként 45 P-ért, vevő zsákjába, ab Bűdszentmihály állomás kapható. Megrendelések Csőrshé Sámuel urad. int. Bűdszentmihály küldendők. 249

25 év óta
fennálló vízvezeték. — esatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetéseket, fűrdőszobák és mosdók rendezését, udvari csöktakat, szivattyúkat felszerelését és javítását felölöség mellett olcsón vállalom. költségátalutok díjtalanul adok. Örv. Emerich Vilmosné — Arany János uca 16. Telefon 10-12. 410

Kiadó
egy hold körülkerített konyhakerti jó föld — azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vághid mellett, Bihari telepen, villamos megállóhoz közel. Ertekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth uca. 1365

Butorozott
szoba, két személyes — 15-re kiadó, Csapó u. 52. keresztépület. 257

Legolcsóbb
tűzész anyag szagtalan kő- és salakmentes Berantai szén, mely a borsodi szénnek között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó uca 28. szám. Telefon: 449. 494

Csillárjai
legolcsóbb árban a Földvári-féle csillárgyárban szeresheti be, 4 lánгу csillár 22 P-től! — Széchenyi uca 55. 540

Társulhat
1000—1500 pengővel jól jövedelmező vállalathoz. Cim a kiadóban. 4406-b

Trágyát
háztól elhordatok. Pécsi, Batthyány uca 16. sz. Ugyanott cukorrépa, — csutka és széna eladó. 4404-c

Német
házevetőnő keresztény urháznál főzőnek ajánlkozok. Klein Testvérek, cselédtintézte. 4393-a

Butorozott
szoba előszobával kiadó. Hatvan uca 16. sz. 4401-c

800—1000
pengőt ki kölcsönözne üzleti befektetésre, elsőrendű fedezet mellett kamatra. Cim a kiadóban. 84-b

Elegánsan
butorozott szoba előszobával és fűrdőszobával kiadó. Hatvan uca 50. 4407-c

Gallérját
klórmentesen hófehérre, tükörfényesre tisztítja Koczka Kálmán festő gőzmosó nagy üzeme. Péterfia 30., Szent Anna 2 és Piac 16. 150

Angol,
francia, német anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a dr. Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4033

Kutygyűrűk,
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. Krausz Albert, Bőszörményi ut 2-b. — Telefon 17—79. 4267-c

Tüzifa,
tölgy, cser és bükk hársáb, azonnali szállításra megrendelhető Pollák Zsigmondnál, Debrecen. 4300-c

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, kifogástalanul — Zöldfa uca 3. szám alatt. 7768-a

Kereslet.

Utazót
huszonöt százalék jutalékkal, nélkülözhetetlen cikkek terjesztésére felvesszek. Ajánlatokat havi 250 jellegre Debreceni Ujság kiadójába. 1361

Folyó hó 6-án
elvezett egy arcképes igazolvány, özv. Nagy Imréné névre szóló. — Becsületes megtalálóját juttassa a kiadóhivatalba. 1352

Takarítónő
délelőtti órára azonnal felvétetik. Singer, — Nagyvárad u. 4. (volt Sziv u.) 4417-a

Három
rőtlen uriember keres február 15-re két szobás komplett modern lakást a Piacon. Cim a kiadóban. 4413-a

Gép- és gyorsíró,
ki a német nyelven is jártas, március 1-re állást nyeeherhet. Gyakorlott munkaerők nyújtásák be ajánlatukat a kiadóba. „Részvénytársaság” jellegre. 4420-a

Cseplőgarnitúrát
megvételre keresek. Gép lakatos tanuló felvesszek. Ehrendeich, Arauy János u. 4415-c

Sürgősen
keresek házat megvételre, havi 120—150 pengős részletre, ügyvédet díjazok. Cim a kiadóban. 409

Urakat
és hölgyeket keresünk riasztó biztonsági pénztár eladásához, azonnalra. Iroda, Veress u. 19. 262

Keresek
bejárónőt fiatal leányt, kosztal, lakás nélkül. Electrolux, Szent Anna 30. 261

Keresek
autót jókarban megvételre dr. Bencsik, Szent Anna 10. Telefon 972. 269

Kvartélyos
külön szobába felvétetik, Vigkedvő Mihály uca 63., utolsó ajtó. 1377

Elveszett
Rákóczi uca 26-tól Darabos 15-ig egy pár fekete selyem ujj. Megtaláló Rákóczi uca 26. alatt jutuomban részeseül. 1366

Csöves
tengerit vesszek, minden mennyiségben, — özv. Bleurné, Csapó u. 13. 1371

Cipász tanuló
fizetéssel azonnalra felvétetik Cegléd uca 6. 1353

Jobb
középkorú nő, ki 3 tagú ur családnál minden munkát végez, felvétetik tanyára. József kir. h. uca 14. 255

Porosz szene
megvételre keresek. Veress uca 4. sz. 1360

PAP-LAN

varrodában készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktárumban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtös-rövid-áru üzletben szereshetők be. Üzletem Burgundia u. 1. Varroda Kossuth uca 11. száma.

Önállóan,
jól főző, keresztény, 30 év körüli állan-ló otthonra vágó házi kisasszonyt keresek. Arva, ki már hasonló állásban működött, előnyben. Dr. Pfeiffer Józsefné, Pocsaj, Bihar megye. 250

Keresek
20 munkás férfi részére vendéglőt vagy kifizést naponként hácsmszori rendes étkezésre 6—8 héten át. Révész, Hunyadi uca 21. 4391-c

Lapkihordó
asszonyokat keres a Debreceni Független Ujság kiadóhivatala.

Masamódléányok
azonnal felvétetnek. — Kalapüzem, Piac 9. 4383-a

Gyakorlati
bíró agilis biztosítási üzletszerzőket magas fizetéssel és jutalékkal elemi ágazatunkhoz felvesszünk. Phönix, Simonffy u. 1. 4372-c

Tanulóknak
egy ügyes fu felvétetik, ellátással, Vojth fűszerüzletébe, Árpád-tér. 256

Perfekt
gyors- és gépiró, hosszú gyakorlattal, ki önállóan tud levelezni, küldje ajánlatát Reichmann Vilmos, Széchenyi u. 22. 4408-a

Szesz-
és borkereskedésben — hosszabb ideig működő munkások felvétetnek. Reichmann Vilmos, — Széchenyi uca 22. 4409-b

Eladás.

Hintó
egy és két lóra gummi-kerékkel szánkatalppal kifogástalan állapotban eladó. Angol királyng udvarában. 1306

Nikkelez,
ezüstöz, rézcsillárokat — minden színre galvanizál, Földvári, Széchenyi uca 55. 542

Mangalica-
tenyészetemből még 5 darab 1 éves törzkönyvezett tenyészkoca, 7 törzkoca, 1 törzkoca eladó. Választási malacokra előjegyzést elfogadok. Engel, Piac uca 52., ékszerüzlet. 4414-a

Szánka,
kényelmes városi eladó. Engel, Werbőczy uca 3. Eladó

Eladó
Pesti 44. sz. ház, azonnal beköltözhető. Ára: 7200 pengő. 4416-a

Eladó
prima kisbirtok cc 220 m: hold sik 1. oszt. föld, közepén tanyával, melyben jó és bőséges épületek vannak, 7 szobás lakással, őszi vetéssel. Cim a Hajdúföldnél. 262

Lőtárgya
meleg ágyhoz is kiválóan alkalmas, eladó. — Cim a kiadóban. 1370

Eladó
házak azonnal beköltözhető, kedvező fizetési feltételekkel. Kőbányagélglyző pénztáránál. 1267

Eladó
Tóglaskertben, Balogh Mihály u. 6. száma ház-fürtekezni Kőbányás Segélyező Egylet pénztáránál. 4312-c

Uj ház eladó
Kucik-telep, Kossuth Lajos uccában, áll 1 szoba, konyha, kamara, fűrdőszoba és üvegezett verenda 150 öl kerttel, kedvező fizetési feltételek. Tisz. Mezőg. Hítelintézet, Kossuth u. 8. 225

Eladó
csutka-izig, tüzelésre alkalmas, kisebb-nagyobb tetelekben olcsó árban. Bőszörményi ut 73. sz. 4364-c

Husz hektoliter
öt éves finom házi fajbor eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4367-c

Poloskairást
ciángással és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállatok Poloskaszter és patkányszer kapható. 8-41 telefont tessék hívni. Kossuth uca 47., Nánássy. 4260-c

Hamulatos hatása arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára 1 pengő.

Hezaváló Fáy-szappan szintén 1 P.

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**

Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN. (SZINHÁZ MELLETT.)

IZLÉSES PULLOWEREK KORCSOLYAGARNITURAK MELLÉNYEK

Márton Gyula és Fiánál, Piac uca

Szilid szabott árak!